## 广东探索组建粤港澳大湾区中医医疗联合体

来源:广州日报 时间:7月29日

https://gzdaily.dayoo.com/pc/html/2021-07/29/content\_870\_763783.htm

广东省卫生健康委员会副主任徐庆锋 28 日表示,广东 将携手港澳探索组建粤港澳大湾区中医医疗联合体,吸引符 合条件的港澳中医师在内地公立医疗机构执业。

在当日举行的广东中医药事业发展新闻发布会上,徐庆锋介绍、去年10月《粤港澳大湾区中医药高地建设方案(2020—2025年)》印发后,粤港澳三地卫生健康主管部门和中医药界积极行动,推动方案落地落实。在合作推进中医药机构建设方面,广东省中医药界积极为香港建设首家中医医院提供支持,双方就筹备重点、运营经验、人才培养等方面进行深入交流,有力促进该项目落地。

粤澳合作方面,粤澳合作中医药科技产业园已建立符合内地及欧盟认证标准的 GMP 中试和生产、研发检测、成果转化、产业孵化一体化的中医药产业公共服务平台,目前入园企业数量已达 208 家。近年来,园区发挥国际化优势,成功推动 9 个中药产品在海外注册及上市。

目前,广东省有中医医疗机构 2.3 万个,中医医院 192家,其中三级甲等中医医院 36家,二级甲等中医医院 72家。全省医疗卫生机构年中医诊疗量突破 2 亿人次,年中医出院

量突破 200 万人次。此外,广东省建成 1715 个基层医疗卫生机构中医诊疗区(中医馆),实现粤东粤西粤北地区全覆盖。

徐庆锋表示,广东将继续携手港澳,重点推进中医药领域三地规则衔接、制度衔接、要素相通,探索组建粤港澳大湾区中医医疗联合体,吸引符合条件的港澳中医师在内地公立医疗机构执业,引导港澳年轻一代在大湾区执业创业,持续打造中医药医疗高地、创新高地、人才高地、产业高地和国际化高地等"五个高地"。